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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Calculer les déterminants
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Solution : Pour ∆1, ajouter toutes les colonnes à la première :

C1 ← C1 + · · ·+ Cn.

On trouve alors un déterminant triangulaire : ∆1 = (−1)n−1(n− 1).
Pour ∆2, retrancher la première colonne à toutes les autres :

C2 ← C2 − C1, . . . Cn ← Cn − C1.

On remarque ensuite que dans les n − 1 dernières colonnes, la somme de tous les éléments vaut

0. Ajouter donc toutes les lignes à la première. On se ramène à un déterminant triangulaire :

∆2 = xn−1

(

x+
n(n+ 1)

2

)
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